
 

  منطق 

بعضي شاعران آموزگـار هسـتند و بعضـي آموزگـاران     «و هرگاه گفته شود » هيچ سنگي آتش نيست و هر سنگي آتش است«هرگاه گفته شود،  -1
  ست است؟كدام گزينه در ترتيب به »شاعر هستند

  ) تضاد ـ عكس مستوي4  ) تداخل ـ عكس مستوي3  تداخلـ ) تناقض 2  ) تضاد ـ تناقض1

  كند؟ ،  را كامل مي».....................هرگاه در يكي از محصورات، عكس مستوي گاهي درست و گاهي نادرست باشد «هاي زير عبارت  يك از گزينه كدام - 2

  رد. نظر ك  ) بايد از موارد نادرست آن صرف1

  ) به اين معني است كه آن محصوره عكس لازم الصدق ندارد. 2

  شود.  ) در آن محصوره، عكس براساس محتواي قضيه موجبه در نظر گرفته مي3

  شود.  ) در آن محصوره، عكس براساس محتواي قضيه سالبه در نظر گرفته مي4

  كدام گزينه در مورد يك قضيه كاذب درست است؟ - 3

  ) اگر كلي باشد، متداخلش صادق است. 2  تداخلش كاذب است.) اگر كلي باشد، م1

  ) اگر جزئي باشد متداخلش صادق است. 4  ) اگر جزئي باشد متداخلش كاذب است. 3

  تواند داشته باشد؟ يك از موارد زير را مي ، كدام»زا نيستند داران بچه بعضي مهره«قضيه  - 4

  ) عكس مستوي ـ تداخل 4  تناقض ) عكس مستوي ـ3  ) تناقض ـ تداخل2  ) تناقض ـ تضاد 1

هر سوئدي اروپـايي  «است و عكس مستوي قضيه  .....................، نقيضي داشته باشد آن نقيض، قضيه »هر مثلثي سه ضلعي است«هرگاه قضيه  - 5
  خواهد بود.  .....................قضيه » است

  ) موجبه كلي ـ موجبه جزئي 4  موجبه جزئي ـ سالبه جزئي  )3  ) سالبه كلي ـ موجبه كلي 2  ) سالبه جزئي ـ موجبه جزئي 1

تش اگر فردي ادعا كند كه هيچ كتابي بيش از دويست صفحه ندارد، و شما در پاسخ او بگوييد: من اخيراً كتابي را مطالعه كردم كه تعداد صـفحا « - 6
هـاي   يك از مغالطه او دچار كدام». عاي خويش پافشاري كندبيشتر از دويست صفحه بوده است، و ادعاي او را نقض كنيد، ليكن او همچنان بر اد

  زير شده است؟ 

  ) تمثيل ناروا4  پوشي  ) استثناي قابل چشم3  ) كوچك نمايي و بزرگ نمايي 2  ) مسموم كردن چاه 1

  كدام است؟» انسان است ارسطو«و علامت موضوع و محمول در قضيه » بعضي جانوران ماهي هستند«بگوييد كه علامت موضوع در قضيه  ترتيب به - 7

  ) مثبت ـ مثبت ـ منفي4  ) منفي ـ منفي ـ مثبت3  ) مثبت ـ منفي ـ مثبت 2  ) منفي ـ مثبت ـ منفي 1

   .....................اگر در بين مقدمات يك قياس اقتراني، معلوم نباشد كدام مقدمه اول است و كدام مقدمه دوم،  - 8

  پذير است.  امكان» محمول«يق ) تشخيص مقدمه اول و دوم همواره از طر1

    پذير است.  امكان» موضوع«) تشخيص مقدمه اول و دوم همواره از طريق 2

  توان ترتيب مقدمات را فهميد. مي» حد وسط«) به كمك جايگاه 3

  توان ترتيب مقدمات را فهميد.  ) با توجه به نتيجه مي4

   است؟ نادرستهاي زير درباره قياس ذيل  يك از گزينه كدام - 9

  هر انساني حيوان است. «

  هر حيواني نيازمند اكسيژن است. 

  »پس: هر انساني نيازمند اكسيژن است

  معتبر است. » موجبه«است، نتيجه آن به شكل » موجبه«) چون هر دو مقدمه 1

  و معتبر است.  ) قياس اقتراني شكل اول بوده2

  ت. صورت موجبه جزئي صادق اس ) معتبر نيست، زيرا نتيجه آن به3

  ) تمامي شرايط اعتبار قياس، در آن رعايت شده است. 4

  است؟ درستكدام گزينه در مورد قياس اقتراني حملي زير  -10

  هيچ خرگوشي گياه نيست. «

  هيچ گياهي حيوان نيست. 

  » پس: هيچ خرگوشي حيوان نيست.

  ل را ندارد. ) شكل اول ـ نامعتبر چون شرط او2  ) شكل اول ـ نامعتبر چون شرط سوم را ندارد. 1

 ) شكل دوم ـ نامعتبر چون شرط دوم را ندارد. 4  ) شكل دوم ـ نامعتبر چون شرط اول را ندارد. 3

  


